



Franqueo concertado

Año XXXVI, Número 10 833

Viernes 17 de noviembre de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración, Plaza del Tentado Arévalo número 4. Teléfono, 24. Apartado, 36

## Lo que han hecho las izquierdas

Desmembrar a España.  
Arruinar a la Economía Nacional.  
Dejar en la miseria al obrero.  
Atacar a los católicos y religiosos.  
Encarcelar al que no piense como ellos.  
Matar la Agricultura.  
Perseguir a los funcionarios.  
Aumentar el Presupuesto cerca de mil millones.  
Recargar el 20 por 100 en la contribución.  
Crear el vergonzoso «enchufe».  
Triturar al Ejército.  
Abandonar inhumanamente al pobre Clero rural.  
Traer trigo extranjero.



## Votar a las derechas el día

# 19

es protestar contra toda esa actuación humillante y ruinosa. Pero es también y sobre todo coadyuvar a

## Lo que harán las derechas

Vigorizar el patriotismo.  
Abrir cauces de confianza a la Industria.  
Desarrollar un obrerismo cristiano y comprensivo.  
Garantizar los derechos imprescriptibles de la Iglesia.  
Establecer la libertad sobre el principio de los respetos mutuos.  
Atender primordialmente a la Agricultura.  
Respetar los derechos legítimos de todos.  
Iniciar una austera política presupuestaria.  
Escuchar las fundadas quejas del oprimido contribuyente.  
«Desenchufar» a diestro y siniestro.  
Restablecer el prestigio del Ejército.  
Acordarse de que el Clero tiene derecho a vivir.  
Proteger al triguero español en su producción y en las tasas.

El amigo particular puede ser el político enemigo. Elector: Acuérdate de que vas a votar al político y no al amigo.

# Diálogos NORMAS

—He pensado, amigo Benito, lo que decías del partido que se ha bautizado con el nombre de «Centro» y me ha hecho reír. Porque venir a estas alturas, cuando los socialistas radicales-socialistas y Acción Republicana, cuya obra de destrucción se proponen aclimatar los lerrouxistas, han cometido toda clase de desafueros y se disponen a cometerlos mayores, si España no les amordaza, a apagar los ímpetus de agricultores, industriales, comerciantes, etc. etc., ellos que no son ni fueron nunca hombres de paz; que no tuvieron nunca esa misión, mucho menos, cuando entre los que sustentan ese programa han votado en las Cortes todos los desafueros y los que no fueron diputados no han tenido jamás la valentía de afrontar circunstancias difíciles, sosteniendo frente a las turbas alborotadas los sanos principios y las decisiones justas... venir, digo, a estas alturas sin programa de altos y salvadores principios y doctrina robusta y sana, sino meramente oportunista de propio y particular provecho, ahora que doctrinas perversas amenazan todas las ruinas, es risible, si no fuera irrisorio y lamentable.

—Corajudo estás, Felipe, y oportuno. Pero vamos al grano. Vuelvo a recordar que lo principal en un partido político es el programa. Cuando hay hombres sin programa se dá lugar a fulanismos, que son en política una peste. Un partido es algo permanente y grande según los principios que informan o constituyen su programa. Esa permanencia y grandeza no la tiene nunca un hombre por distinguido que sea. Por eso en un político hay que desdoblarse la personalidad: la que tiene como un simple fulano y la que tiene como político. Esto, Felipe, es de extraordinaria importancia.

—Explicáte.  
—Mira, Felipe. Yo no voy a discutir ahora, si un político puede ser bueno, como fulano particular, siendo malo como político. No quiero discutirlo, porque esto me llevaría muy lejos. Lo que sí te digo, así como de pasado, que si a una doble persona de ese género la entregamos para su estudio y disección, a un moralista, saldría hecho una lástima. La aplicación que intento hacer es sencillamente ésta. Dime, Felipe ¿por qué quieres dar el voto a fulano, que pertenece a un partido que tiene un programa opuesto a tus convicciones e intereses?

—Hombre, porque es amigo.  
—¿Lo ves? En la observación que me has hecho antes has estado justísimo y oportuno. Pero en esto, que ha sido para tí la causa de tantos dolorosos engaños, estás poco perspicaz. Porque aquí está el juego, amigo mío, aquí está el juego en que tú sales siempre perdiendo.  
—¿Cómo es eso?  
—La cosa es clara. ¿En qué sentido es tu amigo, como persona particular o como político?  
—Como persona particular.  
—Está bien, porque como político dice que sustenta un programa contrario a tus convicciones e intereses, lo cual quiere decir que como político es tu enemigo. Ahora dime: ¿cómo tu amigo necesita el voto, como fulano particular o como político?  
—Como político.  
—Luego te engañas, y no digo mentes porque lo has venido haciendo a la buena de Dios; te engañas, cuando dices que votas al amigo, pues a quien votas es, precisamente, al enemigo. Sí, Felipe, es cosa atroz dar el voto a uno que se dice ser amigo, para que te azote con él, o te arruine, porque así conviene a su partido. Quédate con esta lección salvadora. Al fulano particular, que es el amigo, dale lo que quiera, compañía y ayuda en las necesidades de la vida, hasta dinero, si se halla en apuros. Pero el voto al político, que como tal es tu enemigo, jamás: fíjate bien. Jamás.

—No, Benito. Yo no soy hombre de estudio, sino un hombre sencillo y honrado, a quien han atropellado de una manera brutal y han venido engañando, sin que por nuestra indolencia y desunión hayamos sabido defendernos, los de mi laya y condición. Y ahora que el común peligro nos ha despertado y unido, apagar fuegos y ofrecernos una paz meramente externa, que un ligero empuje puede poner en peligro, sin que podamos pensar en reivindicaciones justas, es un crimen, porque es quitarnos la ocasión de legítima defensa contra tantos y tamaños agravios. Si perdemos esta ocasión, asusta pensar en un porvenir cercano. Por eso creo yo que cuando vayan a pedirnos el voto envolviendo sus peticiones en ondas so-

—¿Qué dices? Los de algún modo favorecidos por la política de los «nuevos modos» dicen que se debe huir de todo extremismo de derechas y de izquierdas en la lucha electoral. Este es un equívoco malévolo con el que se trata de desorientar a la masa electoral, con fines egoístas y propósitos intencionados de los que, aunque lo oculten o disimulen, están al servicio de la Revolución y aliados con los más encarnizados sectarios, como aparece a la vista de todos. Con ese equívoco se pretende captar votos para los mal llamados «centristas» o republicanos moderados, que ya se ha visto lo que dan de sí en la práctica política. La obligación de los católicos se puede resumir en estos tres puntos.  
1.º Votar todos con entusiasmo y conciencia de su deber.  
2.º Votar pronto para evitar suplantaciones de votos.  
3.º Votar íntegramente la candidatura agraria de derechas, con sus cuatro nombres sin tachaduras ni enmiendas. Conviene ser duchos y avisados en el momento de entregar la papeleta, que no se hará sin convencerse bien de que la que se da es la candidatura que contiene los nombres patrocinaados por el Comité de Enlace de derechas, que son: Don Salvador Represa Marazuela, Don Robustiano Pérez Arroyo, Don Nicasio Velayos y Velayos y Don Benito Dávila Sánchez Monje.  
Hay que votar esa candidatura sin hacer caso de las argucias y sofismas de los aliados de la revolución.  
Y el que intente persuadir a un católico de que es extremista votar por la defensa de los ideales de Religión, Patria, Familia, Orden, Trabajo y Propiedad, que son los que representa esa única candidatura de derechas, ese tal ya está juzgado. Sea él para vosotros «como étnico y publicano».

El partido radical ha publicado, como todos, un manifiesto, muy comedido por cierto, como corresponde a un partido que ha gobernado unos días y que aspira a gobernar una eternidad... al le dejan. Pero realmente el manifiesto no hacía falta; todos sabemos que el ideal del Sr. Lerroux y de los radicales es mantener íntegra e intangible toda la legislación de los dos últimos años. A ese partido pertenecen Picón y Agustín.  
¿Quedamos enterados? Pues... a otra cosa.  
El partido socialista hace campaña electoral recordando su historia en los años que siguieron a la guerra de Cuba y a la de Marruecos del 917. Pero «se le olvidó» hablar de su actuación durante los llamados «años indignos».  
Precisamente de 1923—13 de septiembre—a 1930 ocurrieron cosas en la vida española dignas del comentario del partido socialista. El presidente Sr. Largo Caballero, debiera explicar por qué deseaba asistir a la Asamblea Nacional, que impidió el voto con su discurso impetuoso. Debiera explicarnos por qué se opuso a toda tentativa de huelga revolucionaria durante los años indignos.  
En aquellos tiempos el Sr. Largo Caballero se oponía a las huelgas, más tarde se ha ametrallado a los huelguistas y ahora el ex ministro estalinista quiere provocar conflictos con su irruña. Pero en aquellos tiempos era Consejero de Estado, más tarde fué ministro y ahora está a punto de tenerse que agarrar de verdad al estuco. Esta es la verdadera explicación de las doctrinas socialistas... ¡vivan los ideales...!  
No estará de más advertir que el Sr. San Román ha buscado reite-

ESTEBAN.

# VIBRACIONES DEL CORAZON

## CARTA CON SELLO DE URGENCIA

Para mis amigos y paisanos en particular, y para los dignos ciudadanos, electores por la circunscripción de Avila en general.

Empeñados en la contienda electoral que ha de sustanciarse el próximo día 19, juzgo deber obligado emitir mi criterio y consejo, valga por lo que valiere. A ello me veo impelido aparte de por el cariño desinteresado y noble que siempre he profesado a ese rincón de Castilla, para deshacer también el gran equívoco a que se pretende llevar al pueblo, barajando para ello frases, adjetivos y tópicos, que si el pueblo reconstruyese serena y friamente la historia política del pasado, no sería ciertamente para de su examen ensalzar las figuras que hoy pretenden hacerlo glorificándolas, sino para todo lo contrario, para maldicebrar y execrarlas.

Luchan hoy, de un lado la «Candidatura Republicana de Centro», y la «Candidatura Socialista Obrera»; y frente a ellas, volviendo atrás y gallardamente por los prestigios y dignidad colectiva y ciudadana, la candidatura del pueblo, la CANDIDATURA AGRARIA, compuesta de quienes por su historia y antecedentes han sido y siguen siendo una garantía del derecho atropellado y de los legítimas aspiraciones de los hijos de esa tierra, pertenezcan al sector o condición que queran, ya sean obreros, propietarios, comerciantes o industriales; procedan de las clases menesterosas, de la clase media o de la acomodada y encopetada.

Aquellos que, como yo, vivimos apartados del fragor y de las pasiones que provocan siempre las campañas y pleas locales, y que, por añadidura sobre nosotros pesa la ejecutoria de una actuación política republicana de 29 años consecutivos y forjados en el yunque del sacrificio, que hemos afrontado cuantos peligros las circunstancias han deparado y enfrentados siempre contra lo que es, y representa la historia y el pasado de los conocidos apellidos que integran, para escarnio y vergüenza de la democracia republicana, esa «Candidatura Republicana de Centro», somos los que con más autoridad podemos combatirla y repudiarla.

Si examinas, lector, serena y desapasionadamente la historia política, esa historia liberal, de que tanto hoy, sin el temor de proscribir sus panegiristas la ponen en sus labios, y retrospectivamente haces un pequeño oleo por sus intervenciones en la cosa pública, sacarás en consecuencia, que unos por su intervención directa y otros por tradición de su apellido, son todos responsables del delito de alta traición a los intereses públicos y por ello acreedores a la re-

para dirigir a los electores de toda España una alocución. También se ha dirigido a los gobernantes una circular en la que se reiteran las órdenes dadas sobre medidas para garantizar la libre emisión del sufragio.  
Isidoro Muñoz Mateos.  
Bilbao noviembre 1933

# Acotaciones

radamente la aquiescencia y el aplauso de los socialistas abulenses. ¡Cuestión de lealtad! También estamos todos enterados.  
Los partidos de los señores Azafia y Domingo se han sentido gratificados en la confección de carteles electorales. Y, sin duda por ello, estos partidos hacen protestas de respeto a todas las ideas, aun a la religiosa, pero en estos carteles aparecen un obispo y un sacerdote a los que se pretende ridiculizar, aplastados por un apuesto joven, un señorito, que dirige una máquina de las que se emplean en las carreteras.  
A uno de esos partidos pertenece el Sr. Sánchez Albornóz... que aspira a obtener los votos de los católicos. ¡Los hay consecuentes!  
El Sr. Sánchez Albornóz escribe cartas... y se recoge periódicos de derechas por denunciar lo que juzgan una coacción...  
Los socialistas perturbaban la salida de un acto de derechas y detienen a un agrario.  
La verdad hay cosas que estarán bien hechas, pero no las vemos claras. ¡Como somos obscurantistas!

ANTE LAS ELECCIONES  
Disposiciones del Gobierno  
MADRID.—El ministro de la Gobernación ha dicho que desde el sábado, a partir de las seis de la tarde, las estaciones emisoras de radio no transmitirán anuncios, noticias, discursos, etc., de propaganda electoral, y las que infrinjan esta disposición serán clausuradas. Únicamente el jefe del Gobierno, por excepción, hablará por radio a las nueve de la noche del sábado,

para dirigirla a los electores de toda España una alocución. También se ha dirigido a los gobernantes una circular en la que se reiteran las órdenes dadas sobre medidas para garantizar la libre emisión del sufragio.  
Isidoro Muñoz Mateos.  
Bilbao noviembre 1933

Las elecciones en España y cerca de 13 millones de electores en 1933

Cada día preocupan más, y muy motivadamente por cierto, las próximas elecciones de diputados a Cortes, que tendrán lugar el domingo 19 del mes de noviembre actual, en todo el territorio de España.

Las derechas, en unión fraternal, vienen desarrollando una acción tan loable, que es la admiración de España y del mundo entero, porque toda la Prensa del orbe sigue con suprema atención la labor de la minoría agraria española y de los católicos y derechistas, en general, unidos cristianamente para obtener la victoria que merecemos.

Una de las facetas más interesantes es la de la propaganda, empleando la técnica más moderna, acreditada y práctica. No hay católico que no sienta admiración y profunda gratitud al Comité de Enlace de las Derechas.

Electores.—Las listas electorales, según el último censo del año 1932, dan el siguiente resumen estadístico nacional. Son cifras oficiales:

Varones 6.252.086 electores
Hembras 6.710.489

12.962.575

De este resumen se deduce que cerca de 13 millones de españoles de uno y otro sexo tienen derecho al voto electoral.

AUMENTOS.—Las estadísticas de los censos electorales de España, desde 1925 a 1932, arrojan los siguientes datos oficiales:

1925 4.816.981 varones electores.
1924 5.053.836.
1928 5.176.001.
1930 5.421.766.
1931 6.178.006.
1932 6.252.086.

Desde el total de 4.816.981 electores varones, según el censo oficial del año 1925, se ha pasado al total de 6.252.086 electores, según el último censo electoral vigente, del año 1932. Este gran aumento obedece a dos causas, por lo que afecta a los varones y que son las siguientes:

PRIMERA.—El aumento negativo de toda la población de España, la cual crece a interés compuesto, como dicen los matemáticos. Al incrementarse la población total de la nación, también lo hace la población electoral, en general.

SEGUNDA.—A que la edad legal para los electores también se ha aumentado, porque actualmente aparecen igualmente con derecho al voto los jóvenes de 21 a 25 años, que anteriormente no figuraban en el censo.

HEMBRAS.—La primera vez en España figuran todas las mujeres de edad legal para injertar el derecho al voto.

LISTAS.—Se han confeccionado bien, por regla general; los prin-

pales defectos de que adolecen se deben a que muchísimos millares de hombres y mujeres no se preocuparon hasta ahora de cumplir sus deberes cívicos. Atormentadamente, casi todos los electores varones y hembras han caído en la cuenta y han acudido a los centros oficiales y a las numerosas y excelentes oficinas que han montado las Derechas en casi toda España. Las hay para la población femenina y para la masculina. Laboran tan admirablemente esas oficinas que son acreedoras al fervoroso aplauso todo el personal de las mismas.

TRECE MILLONES.—Si de los 12.962.575 electores de uno y otro sexo, (o sea en cifras redondas, cerca de 13 millones), acuden a los colegios electorales muy temprano y con los correspondientes documentos personales (Cédulas personales etc), en proporción del 90 al 95 por 100, o mayor todavía; si los católicos cumplen sus deberes de emitir el voto conscientemente, Dios nos otorgará una victoria que causará emoción en todo el orbe.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Radio España EAJ 2

MADRID

Programa para el sábado 18 de noviembre. De 17 a 19.

Notas de sinfonía. «La Cruz», Lunares. Tangos y canciones, por Imperio Argentina y Carlos Gardel (en discos): «Silencio», Gardel, P. Trepoasi y Le Para. «El mentor de tus ojos», Berroga Fernández y Torres. «No sé por qué», Santis. «Evocación», Moretti Batistella, Le Pera. «Mi linda china», Ortiz Rey y Romerito. «La que murió en París», Macial, Belmberg. «Morucha», J. Quintero y J. García. «Ventanita Florida», Dely y Amador. «Melodía del Arrabal», Gardel, Batistella y Le Pera. «Margarita Panco», Matas, Rodríguez y Silva Valdés. «Cara rota», Julio Salcón. «Mentiras», Juan D. A. Reyes. «Anclao en París», Barbieri y Cadichamo. «Madre hay una sola», A. Bardí y F. de la Vega. «Olaro que andas pensando», Delibes y Vacareya. «Pan», E. Perela y E. C. Flores. Curso de lengua castellana, por D. Mariano Mojado. Peticiones de radioyentes. Coifzaciones de Bolsa. Noticias de Prensa. «Grandulón», D'Angelo. «Compañía del recuerdo», Ricardo. «Hoy ya no puede ser», Bezan. «Culpas ajenas», Lecuona. C. E.

Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS
CATÁLOGOS GRATIS
Son pedidos a Jorge Martín a Hilo (Valladolid)

Lista de los diputados de toda España que votaron leyes contra la Iglesia, contra la enseñanza religiosa y en pro del Estatuto Catalán

CORUÑA

Casares Quiroga (Org.).
Rodríguez Pérez (Orga).
Bende Méndez (Orga).
Villar Ponte (Orga).
Tenreiro Rodríguez (Orga).
Lorenzo Santiago (Socialista).
González López (Orga).
Suárez Picallo (Orga).
Marque Santos (Socialista).
Pita Romero (Indefinido).

CUENCA

Sánchez Covisa (Acción Republicana).
A'magro Grecia (Socialista).
Alvarez Mendizábal (Radical).

GERONA

Santalo Parvorell (Esquerra).
Pulg de Asper (Radical).

GRANADA (capital)

Rios Urruti (Socialista)

GRANADA (provincia)

Sáinz Ruiz (Socialista)
Jiménez Asúa (Socialista)
Palanco Romer (Acción Republicana).

López Dóriga (Radical-socialista).
Jiménez García de la Serrana (Socialista).

Carreño Vargas (Socialista).

García Duarte (Socialista).

Fajardo Fernández (Indefinido).

GUADALAJARA

Serrano Bistanero (Acción Republicana).

María González del Arco (Socialista).
Bargalló Ardevol (Socialista).

GUIPUZCOA

De Francisco Jiménez (Socialista).

HUELVA

Martínez Torner (Socialista).
González Peña (Socialista).
Marcos Escudero (Socialista).
Terrero Sánchez (Radical)

HUESCA

Lana Serrate (Radical-socialista).
Ulled Alfemir (Radical).

JAEN

Bugeda Muñoz (Socialista).
Esbrí Fernández (Socialista).
Torre Moya (Indefinido).
Morales Robles (Socialista).
Peris Caruana (Socialista).
Alvarez Angulo (Socialista).
Lozano Ruiz (Socialista).
Domínguez Marín (Socialista).
Martínez Gil (Socialista).
Piqueras Muñoz (Socialista).
Castillo Estremera (Progresista).

LEON

Gordón Ordás (Radical-socialista).
Franco López (Acción Republicana).

Nistal Martínez (Socialista).
Castaño Quiñones (Socialista).

Azcárate Flores (Servicio de la República).

LERIDA

Corominas Montaña (Esquerra).
Torres Barberá (Esquerra).

LOGROÑO

Ruiz del Río (Radical-socialista).
Abeyina Pérez (Radical-socialista).
Sabrás Gurrea (Socialista).

LUGO

Azploza Ariazu (Radical).

MADRID (capital)

Casiroviado (Acción Republicana).
Rico López (Acción Republicana).
Largo Caballero (Socialista).
Besteiro Fernández (Socialista).
Tapia Romero (Independiente).
Ovejero Bustamante (Socialista).
Marial Maudet (Federal).

Cordero Pérez (Socialista).
Saborit Colomer (Socialista).
Gómez San José (Socialista).

Bello Trompeta (Acción Republicana).

Lerroux García (Radical).

MADRID (provincia)

Fernández Clérigo (Acción Republicana).
Arauz Payardo (Federal).

Rojo González (Socialista).
Fernández Quer (Socialista).

Acerro Pérez (Socialista).
Kent Siano (Radical-socialista).

María de Antonio (Radical-socialista).

Campoamor, Clara, (Radical).

DEPORTES Sección religiosa

FUTBOL

AREVALO.—El partido anunciado para el domingo pasado hubo de suspenderse por causas motivadas a última hora en el equipo de la Gimnástica Segoviana, causando gran sentimiento en el público arevalense que estaba deseoso de presenciar un encuentro que, como éste, podía considerarse de caracteres apoteósicos. En vista de esto se celebrará el domingo día 26 ya que el 19 con motivo de las elecciones no se celebrará ningún acto deportivo, lo que servirá para que el Aúpa se entrene con gran detenimiento para el 26.

Campeonato infantil

Ante las constantes preguntas que se han hecho el Club Deportivo Aúpa F. C., sobre un campeonato infantil, nos ruega esta joven sociedad hagamos constar a los «peques» que este torneo no se podrá celebrar hasta el mes de febrero o marzo, ya que el último celebrado ha sido en el mes de mayo del actual 1933.

Por nuestra parte hemos de añadir que para ello hay dos buenos equipos: el «Hércules» y el «Pichi» que a juzgar por sus actuaciones en el Pinarillo el primero emulará algún día al titular de Alicante y el segundo va a tener más éxito que el autor de «Las Leandras» con el castizo y popular schotis.

Vaya, pues, a todos ellos nuestro consejo de que continúen con el mismo entusiasmo y empuje y sean los que el día de mañana defiendan con tesón, afán y cariño los colores del fútbol arevalense y puedan debutar pronto en el Campo del Frontón que, para ellos, constituye la misma alegría que para el novel músico estrenar su primera obra.

RATEHOR.

Cine

Principal

Mañana sábado, se proyectará la preciosa película «Carabanas bélicas», superproducción Paramount por Gary Cooper y Lili Damita.

NOTA.—El anuncio de estas obras no supone ni su aprobación ni su recomendación.

MALAGA (capital)

Fernández Bolaños (Socialista).
Saval Moris (Radical-socialista).

MALAGA (provincia)

Molina Moreno (Socialista).
Baeza Medina (Radical-socialista).
García Prieto (Socialista).

Giner de los Rios (Servicio de la República).

Martínez Jiménez (Radical-socialista).

Ramos Ramos (Acción Republicana).

(Continuará)

SANTORAL

Día 18. Sábado. La Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo—Santos Román, Bárula, niño, Esiquio Orleulo, mrs; Máximo, ob.; Odón, pb.; Tomás, mj.

La misa y oficio divino son de la Dedicación de las Basílicas de San Pedro y San Pablo, con rito doble de segunda clase y color blanco.

CULTOS

Amor Misericordioso

Reparadoras.—Solemne Triduo de Amor y Reparación al Amor Misericordioso a fin de implorar las misericordias del Sagrado Corazón de Jesús para España y rogar por las intenciones del Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, que termina con los siguientes cultos. Por la mañana, a las ocho y media misa de comunión. Por la tarde, a las cinco Estación Mayor, Rosario y Preces, sermón a cargo del M. I. señor D. Eduardo Martínez, Lectoral de la S. I. C., bendición y reserva.

¡ABULENSES!

Cuánto y qué no haría yo por poder dejar correr mi pluma, y en ella tratar una vez más de inculcar a todos y dejar encerradas en estas mis pobres líneas—faltas de literatura, pero sobradas de aliento y coraje en el corazón—el deber humano que en todas las partes y prensa no habréis dejado de oír y leer, siempre y cuando os hayáis reunido bajo un ambiente cristiano, y leído diarios dignos de los seres sensatos que anidan en su pecho lo que debe andar toda alma del ser que se considere religioso, valiente; en una palabra Español y que es el deber inexcusable del votol

Aparte del deber patrio que es un deber sagrado, es un deber de conciencia; para que el día de mañana consigamos lograr el volver a ver y ser lo que España perdió desde ha dos años y medio, y no dar lugar y menos consentir que sigan el mismo rumbo de aniquilamiento, injusticia y desmembración de nuestra querida Patria.

Cuando puedan salir a la luz en EL DIARIO DE AVILA estas líneas, quedarán a lo sumo dos días para solucionar el problema de nuestro suelo patrio, que si os consideráis dignos españoles en vuestras manos está parte de despejar la incógnita ¿cómo? votando íntegra la candidatura de cuatro señores de derechas que no dudéis y menos vaciléis, que son una parte de los que os sacarán del abismo en que os encontráis.

Y para terminar tan sólo me resta el deciros que me habéis demostrado vuestra fe y amor a Santa Teresa de Jesús en varias ocasiones, y en ésta, una vez más, elevéis vuestras plegarias al cielo, que no dudéis recibiréis la bendición del Todopoderoso, reinando para siempre la paz y la tranquilidad en vuestras almas.

Santos Albiñana Piñero, Capitán de la Marina Mercante Española.

—Mándame usité, señorita.

—Haz el favor de darle ese cesto de rosas al chico de Diego para que ahora cuando se vaya al pueblo las lleve a casa del señor cura.

—Está muy bien, señorita. ¿No más qué usité?

—Sí, algo más quería... pero no me acuerdo. Y era una cosa que me interesaba mucho, como que todo el día la tengo en la memoria... ¿qué era, Señor, qué era? ¡Ah, ya! Entra en mi cuarto y coge una carta con tres sellos que hay en la cornisa de la chimenea.

—¿Se la doy a Dieguito?

—Se la das. Que la eche al correo.

Cuando las sayas con volantes de la sobrina de Diego Menjarjes dejaron de revolotear entre los geraneos y los molinos, el conde de Montesinos tomó asiento junto a Pilar Cadrierno que se había acomodado en el murete del rasrillo. Tenía como un aire de preocupación y abatimiento.

—¡Caramba, chico! ¡Qué pálido estás!—observó sin reticencias Pilarita.

(Continuará.)

Folleto de EL DIARIO DE AVILA

AMOR QUE NO MUERE

Novela original de Rafael Pérez y Pérez laureada con el premio Montalvo

Autorizada su publicación por la Casa Editora «Patronato Social de Buenas Lecturas»

antes jóvenes para poder esperar, pero comprenderéis que queriéndola, es lógico que desee atarla con el lezo de una promesa.

—Es en verdad muy explicable—insistió gravemente el marqués.

—Y si vosotros no tenéis inconveniente, si no contrario vuestros planes...

—Nosotros no tenemos formado todavía ningún plan sobre el porvenir de Pilarita—declaró la madre.

—Nuestro único plan fué siempre el dejarla vivir un poco, que conociera algo el mundo y luego arrojara a un hombre de su clase que pudiera hacerla feliz—dijo con vive emoción el marqués.

—Pues si tú crees que ese hom-

ella se dejase amar, ebria de la vanidad de sentirse amada.

—¡No, que yo sabré conquistar el amor de su alma!—defendió con simpática arrogancia Enrique Montesinos.

—¿Y como probarás el temple de ese amor? Sin conocer a otros hombres, sin establecer comparaciones, no puedes decir con certeza que sea firme el cariño que le inspires. Y el cariño hay que probarlo antes de ir al matrimonio. Si nos equivocamos al menos que se advierta el yerro a tiempo.

—Pero tú no piensas, padrino que tu hija no ha de estar encerrada en Marlingate por los siglos de los siglos, que a diciembre te la llevarás a Madrid y allí conocerá hombres de sobra y establecerá comparaciones y la solicitarán y le dirán que es bonita ¿no? Y entonces probaremos el temple de ese amor...

—Y cuando le pruebes, si la prueba falla, seguramente tú estarás ya enamorado hasta las orejas y sufrirás un sensible descalabro. Que es precisamente lo que yo que-

esta coquetería incluyente que es un encanto más en las muchachas bonitas e ingenuas como ella, Pilar Cadrierno, estudiada a fondo, resultaba ser una muchachita por completo simple y candorosa que no hacía nada con doble intención y que se atolondraba y huía llena de rubores al primer avance.

Sobre la puerta del jardín se balanceaban los pomos de un Borneo en su segunda y tardía floración por escasa más apreciada. La muchacha, arrebolada y con los cabellos en desorden, pugnaba por atrepar los racimos floridos dando salitos que resultaban infructuosos.

—¿Qué haces, criatura?—

—Ya lo ves: coger las flores del Borneo con mil fatigas... He de mandarlas al Sagrado del pueblo para mañana que celebran el primer viernes de mes.

Montesinos, sin decir nada, alargó sus brazos y cogió sin el menor esfuerzo los racimos de rosas.

—Toma, ahí tienes.

—Gracias. Ventajas de ser hombres... y altos y buenos mozos como tú, hijo de mi alma. ¡Martina!

(Continuará.)



Don Gerardo Martín Heredero

Como a todo hombre político, que en estos momentos electorales luchan con modestia diciendo van a defender con sacrificios los intereses de una provincia, dedicaremos unas líneas al que por primera vez se presenta para diputado a Cortes. Alabo al Sr. Martín al seguir con exactitud la disciplina de partido, ya que al igual que en las primeras elecciones a Cortes todos iban a defender la provincia de Avila y Avila sabía que sus diputados, señores Sánchez Albornoz, Barónes Salinas y Agustín Rodríguez votaron por la enseñanza laica, por el Estatuto, por la Reforma Agraria, por la de Términos Municipales y por la persecución de la Iglesia. Esto es, electores, el programa que hizo el partido R. R. S. que hoy cuenta con el afiliado Sr. Martín, candidato a diputado.

No puede imaginarse D. Gerardo la sorpresa que ha causado en el pueblo de su corazón, Arévalo, que se haya presentado con el título de «Presidente de la Cámara de Industria y Comercio». Pero, D. Gerardo, ¿cuándo va Ud. a dejar de ser bromista? ¿No habíamos quedado, cuando se dirigió a las sociedades políticas solicitando el voto —llamémoslo así— para nombrar hijo adoptivo al Sr. Barónes, que la Cámara de I. y Comercio era apolítica?

D. Gerardo, el fabricante de harinas; el Presidente de la Cámara de Industria y Comercio; el que varias veces fué concejal y llegó a ser alcalde durante la Monarquía; el que como conservador ganó un puesto en el Municipio el 14 de abril de 1931; el que antes se ganaba los votos por su catolicismo y por lo guardador del orden y la paz, ahora quiere que el pueblo se los dé, a él, que pertenece a un partido marxista y de revolución; a un partido que en las Cortes persiguió con saña el catolicismo; al P. R. R. S. independiente.

Y ahora, en esta contienda electoral en que todo el pueblo sabe el perjuicio que ha tenido España en estos dos años y medio, el ex-católico, Sr. Martín, bajo el disfraz del radical-socialismo emprende la marcha con D. Francisco Barónes, que en la Cámara apoyó a las Izquierdas, en la construcción de leyes y estatutos para destruir el orden y la paz de los espíritus españoles, y los vemos cómo interpretan un día en las elecciones que nunca debe de ser aplaudido por los que tengan sentido común y recuerden el perjuicio que causaron a nuestra Patria las Cortes anteriores.

Electores: El Sr. Martín Heredero ha traicionado a la Religión y al catolicismo al ingresar en ese partido de Izquierdas. Siempre ha de seguir la marcha de esa política antinacional y vosotros, electores, tenéis el deber de evitarlo con vuestro voto, que por encima de todo personalismo se encuentra vuestro espíritu, vuestra alma y corazón que necesitan una purificación y esto no lo hacen los radicales-socialistas porque antes no lo hicieron, esto os lo dará la dere. ha porque antes por esa paz y por ese orden luchó con denuedo y siempre luchando contra esos socialistas, radicales e izquierdistas que defendían con tesón y afán al fueroso Gobierno del Sr. Azafia. El señor Martín Heredero quiere seguir esta política; tened cuidado, ¡baleases. Y tú, mujer, que por tu sensibilidad y debilidad te mereces una España nueva y sana; una España tranquila que alivie de tu corazón sensaciones bruscas y sobresaltos; puedes obtener esta paz votando a las derechas; ten en cuenta que esta paz habrá de repercutir también en la felicidad de tu padre, de tus hijos y de tus hermanos. No olvides nunca los nombres de los señores Pérez Arroyo, Velayos, Represa y Sánchez Monje, que son hombres de orden y capacidad para defender con nobleza y lealtad los intereses morales y materiales de

AVILA A LA DIA

Los incidentes del miércoles

El pasado miércoles, a la terminación del mitin organizado por la Juventud de Acción Popular, se formaron algunos grupos de extremistas, que fueron disueltos por los guardias de seguridad y policía. Frente al Gobierno civil los levantiscos insultaron a algunas señoras, pretendiendo aquellos mezclarse con los asistentes al acto, cruzándose golpes, por lo que la fuerza pública tuvo que simular alguna carga.

Los extremistas se reorganizaron dirigiéndose al domicilio de Acción Popular, dando vivas y mueras frente al edificio, siendo disueltos nuevamente.

En el Mercado Grande volvieron a reírse los levantiscos y después de gritar cuanto les vino en gana dando vivas y mueras, recorrieron las principales calles de la población, hasta las once y media de la noche que se disolvieron.

Durante los alborotos fueron arrebatados a un joven que llevaba a la Administración de Correos un paquete de ejemplares de EL DIARIO dándose a la fuga los «valientes» después de cometida su fechoría. Los periódicos pudieron ser recogidos y enviados a su destino.

Los agentes de la autoridad detuvieron a D. Pedro López, del Bloque Agrario, quien en legítima defensa intentó asestar una bofetada a varios socialistas que le insultaron. El detenido fué puesto en libertad poco después.

Se ha comentado muy duramente la dejación de autoridad y el que no hubiera sido detenido ninguno de los socialistas que dirigían el alboroto.

Los guardias de Seguridad prestan servicio ante el domicilio de Acción Popular para evitar cualquier intento de asalto.

450 PLAZAS EN HACIENDA

Instancia hasta el 5 de diciembre. Ambos sexos. No se exige título. Preparación a cargo de los oficiales por oposición del Cuerpo técnico D. Gustavo Velayos y don Félix G. Osorio, y del contador del Estado D. Federico G. Gómez. Clases diarias en Pl y Margall, 12

Gestiones sin resultado

En el pueblo de Narri los del A a no resultó herido misteriosamente el vecino de aquella localidad Lorenzo García. La Guardia civil ha realizado gestiones para averiguar quién es el agresor, pero no ha dado el resultado apetecido.

Denuncia

Por infringir la ley de caza ha sido denunciado el vecino de El Tiemblo Manuel García, a quien se le opusó una escopeta.

Avila y su provincia; y no olvide tampoco la política tan anticatólica y tan marxista que quieren llevar los partidos de izquierda en los que milita D. Gerardo Martín Heredero.

Un morañego

Arévalo XI 935.

Hallazgo de un cadaver

En el pueblo de Horcajada fué hallado en su domicilio el cadaver del vecino Antonio González.

Se ignora si se trata de un crimen o de un suicidio.

Lesionados

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Mercedino González de fuerte contusión con desmoramiento de tejidos en la mano derecha, y Lázaro Lastras que sufría heridas en la cabeza que se ocasionó al caerse de la vagoneta que montaba cuando realizaba trabajos de su profesión.

Gran Sastrería

ENRIQUE JIMENEZ VAQUERO lamenso surtido en gabanes y trajes para la temporada

Reyes Católicos, 40. Teléf. 51.

Las obras de la Normal del Magisterio

Han sido adjudicadas definitivamente las obras de la Normal, en subasta recientemente celebrada, al contratista D. Manuel Alonso Sañudo. Se cree que las obras darán principio en breve.

Cursillos de selección para ingreso en el Magisterio

Se nos remite para su publicación la siguiente nota:

«Por Orden de la Dirección General de Primera Enseñanza comunicada a estos Tribunales telegráficamente, quedan en suspenso hasta nueva Orden la calificación de la segunda parte de los cursillos y el comienzo de la tercera parte de los mismos, en tanto que aquella estudia las peticiones elevadas a la misma por distintas comisiones de cursillistas».

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo. Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Detenido

En el término de Hoyocasero ha sido detenido Gabino González, por infringir la ley de pesca. Se le ocuparon varias redes y algunas truchas, pasando después a disposición de las autoridades.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago; tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en Farmacias - Pídanlo en el Laboratorio Saiz de Carlos, Barroo, 30-BARRIO

La propaganda de rechista en Avila

Estos días se ha intensificado la campaña electoral en Avila. Han sido celebrados en toda la provincia numerosos actos de propaganda con gran éxito. En general la impresión es muy optimista y créese que, a no ser que se den los clásicos pucherazos, se obtendrá una votación lucidísima, reñando la impresión de que en la primera vuelta salgan triunfantes los cuatro candidatos agrarios.

Es tal el entusiasmo que hay, que son numerosísimas las personas que a diario se siguen ofreciendo para cooperar con su esfuerzo a la organización de las elecciones. En la oficina electoral se trabaja constantemente ultimando los detalles que anteceden a la votación.

De desear es que el próximo día 19 transcurra en completa paz y que se imponga el buen sentido en vencedores y vencidos.

Propaganda política

Algunos elementos socialistas han estado hoy en el Gobierno civil para solicitar un oficio del Gobernador pues el decir de ellos mismos no les permiten celebrar un mitin en el pueblo de Herradón de Pinares. En Pzguerinos después de no pocas vicisitudes lograron celebrar un acto de propaganda, asistiendo poco público.

En Navalperal los elementos centristas no han podido celebrar el mitin que tenían preparado, y en Navas del Marqués asistió escaso público.

Ecos de sociedad

Enferma

Se encuentra gravemente enferma la madre de nuestro buen amigo el jefe provincial de Estadística D. Manuel Lorenzo Armesio, quien con tal motivo ha salido para Marchena.

Aniversarios

Hace años que fallecieron don Marcelino Hernández, doña Simona Martín y D. Jacobo Carmona.

También mañana se cumple el aniversario de la muerte de doña Eugenia Resina viuda de Godino.

A los familiares de los finados renovamos nuestro pésame.

De días

Hoy los ha celebrado D. Cristóbal Parde.

SOCIALISMO EN LA OPOSICION EN EL PODER Abajo la Guerra... Incremento de gastos militares. Derecho a la huelga... Fuego sin aviso sobre los huelguistas. Disolución de la Guardia Civil. Creación de los Guardias de Asalto. Austeridad... Enchufismo. Guerra a los Monopolios... Respeto y colocación de parientes y amigos. Responsabilidades... Impunidad de Casas Viejas. Educación al pobre... Cierre de Escuelas gratuitas. Trabajo para todos... Paro obrero. ¡Votad a la candidatura de derechas!

La alocución del Sr. Gil Robles será mañana a las cinco y media.—Primo de Rivera habla del fascismo a los sindicalistas y éstos le ovacionan

(De nuestro servicio especial Prensa Asociada)

El tiempo que hace

MADRID 16, 4'30 tarde.—El tiempo de España según nota facilitada por el servicio meteorológico español ha sido el siguiente: Avila, temperatura máxima 8 grados y mínima 2. Temperaturas extremas: Máxima 20 grados en Murcia y mínima cero en Burgo, Sorla y Teruel. El centro de la borrasca que ayer estaba sobre el Golfo de Vizcaya ha descendido hacia el sur situándose sobre la costa portuguesa habiéndose formado otro paralelo sobre el Golfo de Lyon. En toda España el cielo con nubes y ha llovido en todas las regiones. Tiempo probable aguaceros y marejada en los mares cantábrico y balear.

Mañana a las cinco y media de la tarde dará su anunciada alocución por radio el Sr. Gil Robles. La alocución se retransmitirá por líneas telefónicas independientes a veinticinco emisoras de toda España.

El subsecretario de la Gobernación que recibió a los periodistas

les dijo que no tenía ninguna noticia importante. Los Informadores le rogaron que indicara al Sr. Rico Avello la conveniencia de que al efecto del descanso dominical y de que se cumpla la ley el lunes, se curse por la Dirección general las oportunas órdenes para que no salga ninguna periódico antes de la hora determinada por la Ley.

Esta mañana visitaron al subsecretario de la Gobernación los candidatos derechistas por Toledo con el Sr. Madariaga para quejarse de los atropellos que a su juicio comete aquel gobernador al objeto de que prospere la candidatura del Sr. Palomo.

El cambio en Londres: Libras esterlinas, 39 75 pesetas; dólares, 7'48; francos, 48 22; francos suizos, 258 59.

En San Fernando en el teatro de las Cortes, que es el mismo donde ocurrieron los luctuosos sucesos del otro día, ha dado una conferencia el Sr. Primo de Rivera sobre fascismo, exclusivamente para sindicalistas; para entrar en el local era necesaria la presentación del carnet de la C. N. T. A la salida el orador fué objeto por parte de los sindicalistas de una ovación que duró varios minutos.

Nitrato de Cal IG 15-16% de Nitrógeno y un 28% de Cal TODOS LOS CULTIVOS LO AGRADECEN PARA CONSULTAS TÉCNICAS CONSULTORIO AGRONÓMICO DE LA UNIÓN QUÍMICA Y LLUCH, S. A. VALLADOLID Calle El 12 de Abril, 2 D. JOSE GARCIA SANTALLA Representante regional: Salamanca Pozo Hillera, 36.

AMACEN DEL ROLLO DE Cándido Grande

(por bajo de Santiago) Embutido 1.º 7 y 8 pesetas kilo. Idem 2.º 4,50 y 5. Magro llimpo, a 4'80. Lomos a 6'50. Manteca fundida, 2'60. E. rama, 2'50. Tocno llevando varios kilos se baja el precio. Morcillas especiales 5 pias.

CARTA ABIERTA

Sr. Director de EL DIARIO DE AVILA Mi distinguido amigo: Mucho le agradeceré que publique en el periódico de su digna dirección el siguiente escrito contestación al que publicó en el número 10893 correspondiente al día de ayer «Lin eliminado del Censo».

En ausencia oficial del señor jefe de Estadística, yo, como encargado accidentalmente de esta Jefatura, he de salir al paso de los errores que, sin duda por falta de buena información, se realizan en la carta abierta que autoriza «Lin eliminado del Censo».

Los funcionarios de Estadística no tenemos la obligación de consultar los «Censos electorales viejos y mucho menos comprobar los padrones municipales con el nuevo Censo electoral» puesto que para la formación de éste se repartieron por el Excmo. Ayuntamiento, cumpliendo órdenes de la Superioridad boletines individuales que todo ciudadano de 18 o más años presente en cada Ayuntamiento en 1.º de marzo de 1932 tenía el deber de llenar y firmar para ser incluido, no pudiendo, por tanto, figurar en las listas provisionales confeccionadas por esta oficina los que no hubieran cumplido tal requisito, según dispone el artículo 10 de la Instrucción para llevar a efecto la inscripción en el Censo electoral, publicada en la «Gaceta» de Madrid de 28 de enero del año antes citado.

El caso que cita de «otro distinguido ciudadano» pone claramente de manifiesto que el firmante de la carta abierta confunde los servicios de «Padrón municipal» y de «Censo electoral», absolutamente independientes el uno del otro.

Queda, pues, demostrado que los funcionarios de Estadística «no tienen obligación de comprobar los censos electorales viejos ni los padrones municipales con los boletines individuales antes citados» y que han cumplido estrictamente las órdenes emanadas de la superioridad.

El jefe accidental de Estadística Juan Barbero

Elecciones para Diputados a Cortes

CANDIDATURA AGRARIA DE DERECHAS

D. Robustiano Pérez Arroyo.

« Salvador Represa Marazuela.

« Nicasio Velayos y Velayos.

« Benito Dávila Sánchez-Monge.

Esta es la candidatura que usted debe votar el domingo, 19.

Esta es la candidatura netamente derechista aprobada por el Comité de Enlace de derechas

« Quien tache nombres será un traidor a la causa », ha dicho Gil Robles.

No se deje usted engañar ni admita otra candidatura que ésta, le digan lo que le digan y dígaselo quien se lo diga.

